

# GERMANIA

SEMANARIO REPUBLICANO DE IZQUIERDAS

3.ª Epoca

Año V

GANDIA 13 de Diciembre de 1935

Redacción: Germanías, 10

Núm. 3

## El bienio del bochorno

El bienio del bochorno, toca a su fin. Dos años de inquietud, zozobra y de luto para el sufrido pueblo español, maniatado y escarnecido. Dos años de secuestro del Poder Público por lo más inepto y cínico del país.

¡Votad a las derechas! Este era el grito estampado por doquier en 1933. Miles, millones de pesetas corrían de mano en mano mercenaria, haciendo correr este grito. ¡Votad a las derechas y venderéis la naranjal! ¡Votad a las derechas y alcanzaréis un salario justo! ¡Votad a las derechas y salvaremos a España! Era tal el tinglado montado a fuerza de billetes, que, amedrantando a los cobardes y estimulando a los codiciosos, consiguieron embaucar a buena parte de la gente sencilla de nuestro pueblo, que votó a las derechas. Y al cabo de dos años de poder, ¡ya vemos el balance que arroja!

En el año actual con relación a igual fecha de 1932, ha salido por nuestro puerto la cuarta parte justa de naranja para el extranjero. A pesar de los augurios oficiales estamos a estas horas, —mitad de temporada,— sin tratados comerciales con Francia y otros países. La cosecha de mandarina, corre el grave peligro de perderse casi toda, y la poca que ha de venderse, será a precios bajos. Los salarios han desminuido el cincuenta y hasta el setenta por cien. Y en cuanto a la situación económica del país en general, ni que decir tiene que estamos peor que nunca. El déficit nacional, según el propio Ministro de Hacienda es catastrófico.

Nosotros ya sabíamos en que consistía la salvación y a que clase de España se referían. La podríamos enlazar con aquella otra célebre frase del *ensanchamiento de la base* de la República.

De espaldas en absoluto a los intereses generales del país, las derechas y sus congéneres, fueron a lo suyo: Devolución de

bienes a los jesuitas, haberes del clero, lanzamiento en masa de arrendatarios de tierras, 500 millones a la nobleza, reparto de cantidades a sus leales, so pretexto de resolver el paro obrero, entrega de millones a las Compañías navieras y ferroviarias, intento de estafa al erario público para satisfacer la codicia de los acaparadores de trigo etc., etc. Y como colofón, aparte de los que han quedado en la oscuridad, los «Straperlo» y Tayá que han salido a la luz pública y han quedado esculpidos en la puerta del Parlamento como estigma de bochorno y vergüenza nacionales.

Y para la consecución de todo esto, todos los procedimientos han sido buenos: Atropello de la inmunidad parlamentaria, destitución de miles de Ayuntamientos, reposición de la pena de muerte, secuestro de la prensa y radio, burla inicuiva de la Constitución y provocación del 6 de Octubre para con alegría salvaje ahogarlo con sangre.

Este es el superávit que arroja el balance del bienio de las derechas y del *ensanchamiento de la base*.

¿Hay quién dé más?

¡Votad, votad a las derechas!

## Arañazos

Maura (D. Migué) dijo a los radicales:

«Ni con un candil encontraréis quien vaya coaligado con vosotros en elecciones.»

¡Si hombre, si que encontrarán! March y Pepe el Moreno.

Gil Robles, Lerroux, Martínez de Velasco, don Melquiades, Cambó, etc. etc., le dicen a S.E. el Presidente de la República en sus consultas sobre la crisis: «No disuelva las Cortes que

son muy decentes y muy aptas. Nosotros vamos muy bien en el *machito*. Todo antes que Azaña, Sánchez Román, Martínez Barrio y Maura, porque nos causan horror»

«Straperlo» «Tayá»—Sr. Presidente: ¡Una escoba, una escoba!

Chapaprieta ha dado con su nota a la opinión, la puntilla a las derechas conglomeradas.

«Mientras la ley de restricciones se aplicaba a los funcionarios modestos, todo iba bien pero en cuanto la ley se metió con los ricos, le declararon la guerra a Chapaprieta.»

¿Y aquello de «hay que sacar el dinero de donde esté»?

¡Farsantes!

Gil Robles ampara a Lerroux en el «affaire» Tayá y lo absuelve con 119 bolas blancas.

Próximamente, estreno del grandioso drama en tres actos: «José María el Tempranillo».

Lerroux aconseja a Su Excellencia que le entregue el poder a Gil Robles.

¡Le salieron las bolas blancas!

Con tal de dar satisfacción a su rencor, ¡qué importa que se hunda la República!

En breve, estreno del sensacional fiim «D. Ale y los cuarenta ladrones».

MIAU

LAMPISTERIA

TORREGROSA

Especialidad en marcas para

Frutas y Envases



Alcalá de Olmo 4.ª — Gandia

ENFERMEDADES DEL PULMON

ELECTRICIDAD MEDICA

Rayos X, Infrarrojos, Ultravioleta, Diatermia, Alta Frecuencia  
Vacunación antituberculosa (B. C. G.)

Dr. Daniel Izquierdo

Horas de consulta  
de 9 a 12

Avda. Marqués de Campo, 14  
(Junto Estación-Ferrocarril) Teléfono 222

GANDIA

## ANIVERSARIO

Mañana 14 de Diciembre, se cumplen cinco años del fusilamiento de Fermín Galán y Ángel García Hernández.

En el torbellino de las pasiones políticas, envueltas en estos momentos por el planteamiento de la crisis ministerial, evocamos el recuerdo de los héroes de la República. Que su memoria influya en las altas esferas del poder para que no sea estéril la sangre derramada por estos mártires de la libertad y de la República.

## Las habilidades de Lerroux

Otra crisis. Esta es de mayor envergadura puesto que es la crisis sin solución del Partido Radical. «Quien mal anda mal acaba». Es el signo fatal de todo travieso contumaz. Estas Cortes de las que se dice que no han servido para los fines que fueron elegidas, han servido sin embargo para la depuración de los partidos. Han acabado con el confusionismo sembrado por el señor Lerroux. A un lado, o sea a la izquierda, los republicanos sin máscara, a la derecha, todo el conglomerado representado por el Trono y el Altar y en el Limbo, toda la recua de indeseables en todos los órdenes de la vida.

Lerroux, llevado por el impulso de su rencor hacia las izquierdas, no vacila en hacer traición a su historia de revolucionario y rompe-cristos y en vergonzoso contubernio con los vaticanistas va desprendiéndose de amigos leales que sustituye por los más sagaces políticos del antiguo régimen con e-

sonsonete de «ensanchar la base de la República» hasta caer, víctima de sus habilidades, en manos de Alba.

Los Autonomistas valencianos siguiendo a don Alejandro, olvidan a Blasco Ibáñez. Fieles a la consigna trabajan con tesón para deshacer el Partido de Unión Republicana Autonomista. Se abrazan con las hordas de Cucala, desprecian al pueblo que puso en ellos su confianza y buscan en los reductos del caciquismo el apoyo para sus deshonestos negocios.

Para bien morir buscan la ayuda de un famoso abogado albista.

Siguiendo el plan de habilidad marcado por el Jefe, los Autonomistas de Gandia, riñen primero y muerden con furia después a los republicanos que trabajaron toda la vida por la República. Conseguido el primer propósito, entregan el Partido y la Gobernación de la Ciudad a los monárquicos.— También para ensanchar la base.— El *Straperlo* les sorprende en la liquidación del Partido Autonomista en manos de los Albistas.

Nadie pondrá en duda las habilidades de don Ale.

Los republicanos le debemos estar agradecidos. Gracias a sus habilidades se han quedado sin careta Lerroux, Lerrouxista y Lerrouxistitos.

# DEPORTES

## FUTBOL

C. D. Gandía 7

C. D. Villarreal 1

HIP, HIP... ¡HURRA EL GANDIA!

Si señores, si, partidos como este son los que sirven de acicate para que los aficionados al noble deporte balompédico se entusiasmen por su equipo local.

El pasado domingo, los muchachos del C. D. Gandía apuntaron una gloria más en los anales deportivos de nuestra Ciudad. Pues, frente a un adversario temible y con la fama que venía precedido el Villarreal, por su clasificación en el actual campeonato, nuestro once lleno de fé y entusiasmo por la victoria, la lograron tan claramente y sin ningún género de dudas sobre su rival, que el público entusiasmado, no digo se rompieron, pero sí se enrojecieron las manos de tanto aplaudirles.

Para los nuestros no caben distinciones en su actuación, ya que todos estuvieron a gran altura en todo momento, jugando como hacía mucho tiempo no se hacía, muy bien compenetrados. Los goals, fueron marcados por Cañavera, Llago y Dieguez.

Vimos un Villarreal fuerte y poderoso, sin que por ningún momento se viese decaimiento en ninguno de sus componentes, haciendo esfuerzos para que la derrota no fuese lo copiosa que fue. El goal de honor corrió a cargo de su exterior izquierda.

El árbitro a la altura del partido.

Kik-OFF

## ZURDAZOS

¡Por fin se registró una «buena» entrada en el «Campo del Serpis»!

La afición «olió» un buen partido y acudió a «ver» que pasaba.

Y la verdad es que no salió defraudada.

El equipo «líder» se llevó un «siete» bastante «corridito».

El «nuestro» no llegó a tanto en su visita; ahora que nosotros las gastamos así, sin presumir de «cabezera».

### Receta corriente

La bilis y la hipercloridria se combate con «bicarbonato», mucho «bicarbonato» y veréis como os ponéis mejor.

## El Sr. Martínez, el Tratado con Francia y los «Tragaperras»

Con fecha 21 de octubre publicó la «Gaceta» del 23 de noviembre, una orden del Ministro de Industria de aquella fecha señor Martínez de Velasco, actual ministro de Estado, que autoriza el funcionamiento en toda la nación, de los aparatos «Tragaperras» que con miras de lucro se exponen al público en cafés, bars, teatros, etc.

Nada nos extraña la resolución ministerial que sin duda forma parte del magnífico programa agrario de salvación pública. Lo extraño es que el día 23 de noviembre cuando ya era ministro de Estado el señor Martínez, apareciese una orden como la aludida y que el líder agrario firmó el 21 de Octubre.

El señor Martínez que como ministro de Agricultura sólo

consiguió agravar el conflicto del trigo, y como ministro de Estado no ha logrado ultimar el tratado con Francia, causando grandes perjuicios a los naranjeros, ha resuelto sin embargo el problema de los «tragaperras».

Seguramente confía por este medio recaudar los millones que el Centro de Contratación de moneda debe a Francia y que por haber sido empleados en asegurar el éxito de las «conversaciones» del señor Chapaprieta, impidan que nuestras naranjas pasen de Cerbere y de Canfranch.

Esto de los «tragaperras» nos parece un *Straperlito*, con arreglo a la categoría del señor Martínez.

## Gran «Guiñol» en una iglesia

Nos comunican del vecino pueblo de Beniopa que existe gran indignación por lo ocurrido días pasados con motivo de la visita de unos padres misioneros.

El cura del pueblo de acuerdo con los misioneros, organizó en la iglesia varios actos, que bien pudiéramos llamar comedias de «gran Guiñol», que causaron alarma entre los creyentes timoratos del pueblo.

Uno de dichos actos verificados, fue el que mientras un misionero desde el púlpito trataba del más allá de la vida, para hacer sin duda más patentes sus argumentos, se apagaban todas las luces de la iglesia, al mismo tiempo que las campanas de la torre empezaban a tocar a muerto.

La perorata del misionero se hacía cada vez más lúgubre definiendo los castigos que Dios daría a los incrédulos y malos católicos cuando el alma de estos se presentase ante él en el juicio final.

La escena era verdaderamente macabra, propia como queda dicho, de «gran Guiñol», muje-

res y niños corrían a sus casas poseidos de un miedo espantoso, y los que allí quedaban al final de la comedia, eran invitados a contribuir con su óbolo, no sabemos si para bien de las almas de los muertos o para la de algunos vivos.

La mayoría de los vecinos considerando aquello una broma de mal gusto, hizo patente ante el cura su mal enérgica protesta, pero este llamó a la guardia civil en su auxilio y calmó los ánimos de los protestantes.

Nos parece muy bien que se pida el auxilio de la guardia civil para asegurar el mantenimiento del orden, si es que el caso lo requiere, pero creemos más conveniente evitar las causas de protesta del pueblo y para ello las autoridades correspondientes deberían impedir la representación de esas comedias que atemorizan a los incautos, y que al fin y al cabo no es más que una burla que se hace a todo un pueblo y eso no deben consentirlo las autoridades si de tal se precian

## Esperando la vista de un Proceso

Hace más de dos años, en periodo electoral de 1933, al realizarse un acto de propaganda republicana en Fuente Encarroz unos elementos de la Derecha Regional, apostados en la terraza de su centro, agredieron a pedradas a los asistentes al acto y estos contestaron a la agresión. En la retriaga cayó un hombre muerto y este era afiliado a la D. R.

Nosotros comprendemos que esta clase de delitos como todos los demás, deben ser castigados severamente, pero una vez comprobada la culpabilidad de los acusados.

Se da el caso que a consecuencia del hecho anotado se procesó a once trabajadores tres de los cuales se hallan presos todavía en la cárcel de Gandía, sin que hasta el momento se haya llevado a efecto la vista del juicio.

El proceso ha recorrido siete veces el camino de Gandía a

Valencia y a pesar de los esfuerzos realizados no han señalado la fecha de la vista. Tenemos entendido que el acusador privado es el Sr. Gil Robles.

Los presos en Gandía son: Salvador Sansixto, Salvador Faus y Ramón Just, todos ellos casados y dos con hijos, sin otros medios de vida que el de sus modestos jornales.

Como queda dicho anteriormente, nosotros somos amantes de la justicia y como tal pedimos la celebración de juicio, pues son ya más de dos años de cautiverio los que llevan los detenidos y bien pudiera ser que ninguno de ellos fuese culpable. Y si lo son que castiguen con arreglo a las leyes. Pero no es justo que por voluntad de unos caciques se tenga privados de libertad a tres hombres que bien pudieran ser inocentes del delito de que se les acusa, y que el hambre, la miseria y la desesperación hagan presa en sus hogares.

## Trozos escogidos

### De la sesión de Cortes del sábado último

Primo de Rivera.—«Esto es un abuso inmoral que padece desde hace algún tiempo el Estado Español. Lo grave aquí no es el hecho en sí, sino el clima moral que ha venido a ahogarnos a todos... «Dentro de poco, señor Gil Robles ha de enfrentarse su señoría con la opinión, que le va a arrojar a la cara una acusación de encubrimiento...»

González Ramos.—«En la Presidencia y en la Subsecretaría se ha intentado una malversación». (El Sr. Lncia—De buena fé). Durante el bienio de que su señoría ha hecho mofa, no hubo ningún hecho de esta índole, ni de buena, ni de mala fé. Durante el bienio actual ha habido solo Straperlos, muerte y desolación».

Recasens Sitches.—«Se ha afirmado que este asunto que ventilamos suponía un atraco al Tesoro Colonial, y la frase es cierta y justa».

Royo Villanova.—«Yo he visto cómo muchas veces el Sr. Lerroux y el Sr. Gil Robles, han estado unidos. (Sr. Lerroux: ¡Y lo estamos!»)

Toledo.—«Siento que el Sr. Gil Robles, no esté aquí a ver si también él decía: ¡Y estamos unidos! Porque tiene enorme gravedad en estos momentos en que se ventila una falta de moralidad».

Bolívar.—«Hay una frase magnífica puesta en labios de Gil Robles, en la declaración del Sr. Nombela: Es preferible pagar los tres millones que producir una crisis... «Cuando el pueblo protesta porque tiene hambre, le echáis encima a la Guardia civil y en cambio vosotros acabáis de cometer un delito contra ese pueblo que tiene hambre, y nombráis una comisión investigadora».

«Se habla de la política del bienio, que nosotros combatimos, y aquellos hombres austeros, con su ingenuidad permitieron que naciese este plantel de habitantes de la cloaca».

Maura.—«¿Creeis vosotros que hay alguien en España en estos momentos que no esté convencido de que hay responsabilidades, y que no os atrevéis a acusar, señores de la Ceda, solo para mantener la farsa que supone el bloque gubernamental? Bien os conoce el país. Estas irregularidades, han venido pasando durante los dos últimos años de la política española».

Barcia.—«Yo sería un hombre desnaturalizado, si por encima de todo y a base de un régimen republicano en mi país, no quisiera un régimen de absoluta moralidad».

Nosotros al pueblo.—¡Votad a las derechas!

# Lea V. «Germinal»

# Envíos por vapor destino Rotterdam

## GEBROEDERS BEEK

IMPORTADORES DE FRUTAS

SCHEVENINGEN (Holanda)

Gentschestraat, 10<sup>6</sup>

VALENCIA

Ribera, 1

Banco N. V. Rotterdamsche Bank—El Haya

Banco Hispano Americano—Valencia

En Gandia informará **J. RODRIGUEZ ORLAND** Rausell, 3, pral.

# RESERVADO

para la

# Compañía Autobuses

# LA UNION S. L.

# CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia. Entidad benéfica por R. O. de 24 Junio 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo

OFICINA CENTRAL DE VALENCIA:  
AVENIDA DE NICOLAS SALMERON 10

## SUCURSAL EN GANDIA: PASEO DE LAS GERMANIAS, 2 Caja general de Ahorro

Bajo el protectorado y tutela del Estado por R. O. de 24 Junio de 1892 y 16 de Enero de 1931)

### INTERESES QUE ABONA

Cuentas a la vista 1'50 ‰—Libretas a la vista 2'50 ‰  
Consignaciones a 6 meses 3'50 ‰—Imposiciones a plazo 1 año 3'50 ‰  
Estos intereses son los máximos permitidos según Orden Ministerial de 26 de diciembre de 1934, Gaceta del 31)

## Seguros

**RETIROOBLIGATORIO.**—Régimen de mejoras complementario obligatorio para anticipar la edad del retiro, aumento de pensión y formación de Capital Herencia.—Pensiones de Vejez, a capital abonado.—servado.—Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.—Dotes infantiles.—Subsidios a familias numerosas.

## Otras Operaciones

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.—Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas, económica—Reposición forestal.

DELEGACION DE LA CAJA NACIONAL CONTRA EL PARO FORZOSO Y DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

## SUCURSALES

ALCIRA, Mendizábal, 19—ALCOY, Anselmo Aracil, 25—ALICANTE Caja de Ahorros y Monte de Piedad—CASTELLON, Mayor, 19—D NIA, Plaza Constitución, 18—ELCHE, Conde, 4—JATIVA, Diputado Villanueva, 39—ORIHUELA, San Agustín, 5— VILLENNA, Pasco Cha

## AGENCIAS Y DELEGACIONES

En los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia



## UNA ONZÁ FUERA DE LA SILLA ES UNA LIBRA DE MENOS AL CABALLO

Este aforismo—tan conocido de los aficionados a carreras—rige aplicado a la construcción del

## CAMION FORD V-8

Así como las herraduras de un caballo de carreras se hacen al minimum de peso, el Camión Ford V-8 se construye a base de materiales cuyo mayor coeficiente de resistencia permita la reducción del peso. Y el menor peso de la unidad favorece su velocidad y aumenta proporcionalmente la disponibilidad de carga útil. En la construcción del Camión Ford V-8 entran 36 clases distintas de acero; algunas de las aleaciones contienen elementos extraordinariamente costosos—tungsteno, níquel, aluminio, vanadio. Más de 125 piezas de acero forjado—325 soldaduras en el chasis—31 cojinetes de bolas y rodillos. Y como complemento, la centralización delantera de la carga para aprovechamiento íntegro de la capacidad útil del camión.

## ¿POR QUÉ NO UN AUTÉNTICO V-8

si no es de mayor precio ni mayor gasto de mantenimiento que un camión de menor número de cilindros?

### ALGUNAS CARACTERISTICAS

Motor de 8 cilindros en V.—Eje trasero enteramente flotante.—Todas las ruedas, inclusive la de recambio, con neumáticos 32x6 reforzados.—Embrague de servicio pesado, tipo camión, de ajuste automático.—Tambores de freno indeformables, de acción instantánea, con aletas de refrigeración.—Cojinetes tipo aviación de las bielas.—Refrigeración del aceite en el motor y al cárter.—Centralización delantera de la carga.—Un V-8 al precio de un 4.

CON LA PROTECCION DEL SERVICIO FORD



Pida detalles del SISTEMA FORD de cambio de motores reconstruidos por la fábrica

que, con insospechada economía, convierte los días en horas, llegado el caso de una reparación.

Concesionario en la provincia: **ALBERTO PASCUAL** (Garage S. Cristóbal) Gandia

Tabos S. A.	Valencia	—	Auto Universal S. A.	Valencia
Antonio Franco Murillo	Enguera	—	Francisco Sanchis	Onteniente
Alejandro Hernández	Requena	—	Enrique Sanchis	Sueca
Antonio Pons	Utiel	—	Jacinto Colomer	Tabernes de Valldigna



# FORD



# LOCALES

Es ya un hecho el ensanche del puente nuevo sobre el Serpis, mejora que era de un interés grande para nuestra ciudad.

También nos complace comunicar a nuestros lectores que las obras del Instituto de Segunda Enseñanza, se les va a imprimir gran celeridad con el fin de, a ser posible, estén terminadas antes de comenzar el próximo curso académico.

Asimismo, una vez terminadas las obras del alcantarillado en el camino del Grao, van a comenzar en el casco de la ciudad.

«Iris Bar» a cargo de Joaquín Tarrazona. Esmerado servicio en cafés, cervezas, y licores, mariscos y tapas de todas clases. Local espacioso.  
Germanías, 24 — Gandía

## JUVENTUD REPUBLICANA DE IZQUIERDAS

Por iniciativa de un grupo de jóvenes entusiastas, acaba de constituirse con domicilio social en la Casa de la República una nueva entidad denominada «Juventud Republicana de Izquierdas» cuya Junta Directiva provisional es como sigue:

Presidente: Vicente Ubeda, Vice: José Borrull, Secretario: Lorenzo Pastor, Vice: José Melo, Tesorero: Rafael Gregori, Bibliotecario: José Varó, Vocales: Juan Ferrer, Nadal Ferrer, Antonio Fuster y Arturo Vila.

Pendiente de aprobación sus estatutos y Reglamento, dicha entidad es independiente de los grupos políticos que integran la Casa de la República. Tiene por lo tanto una personalidad propia y autónoma y tan pronto como legalice su situación tendrá intervención en la Administración y dirección de la Casa.

Del entusiasmo con que ha sido recibida esta entidad por el elemento juvenil de nuestra ciudad, dará idea el número de afiliados con que cuenta, no terminados aun los trabajos de organización. Pasan éstos ya de los 200.

Según nuestras noticias, piensan encaminar la mayor parte de sus esfuerzos, a la propaganda de los ideales Republicanos, a cuyo efecto están organizando un ciclo de conferencias en este sentido, habiendo dado ya algunos pasos para invitar a diversas personalidades republicanas. No olvidan la parte cultural, y están nutriendo su biblioteca con valiosas aportaciones de libros de los más afamados librepensadores tanto de las letras patrias como extranjeras.

Bien, muchachos, bien. Así creemos que la Juventud debe hacer patria.

«GERMINAL» os brinda sus modestas columnas para cuanto necesiteis y os alienta para continuar el camino emprendido hasta conseguir que nuestra juventud local barra de una vez el jesuitismo infiltrado en nuestra ciudad.

Salud, camaradas. Adelante que el triunfo es vuestro.

El Consejo Local de Primera Enseñanza tiene el propósito de organizar en breve un ropero escolar para los niños pobres teniendo como base que la profesora de corte se dedique con las alumnas a la confección de ropas para tan loable finalidad.

También se recabará la colaboración del público para la instalación de cantinas escolares para dar de comer a los alumnos necesitados.

Aplaudimos tan altruista iniciativa y celebraremos que el éxito acompañe a los buenos propósitos del Consejo Local de Primera Enseñanza.

## IDEAL ROSALES

BAR CAFE EXPRES  
ESMERADO SERVICIO

Especialidad en mariscos y toda clase de tapas.

Magistaado Catalá 15

GANDIA

## Notas de la Alcaldía

Es objeto de esta nota dar publicidad a la inmediata realización de una obra que no por prevista y esperada era menos deseada.

Se trata del ensanche del puente sobre el río Serpis, en la carretera del Circuito Nacional de Firms Especiales, y la construcción de pasarelas para peatones.

La concesión de estas pasarelas fué conseguida en Junio de 1934, subordinada entonces a las disponibilidades que los créditos permitieran.

Desde entonces se han hecho ininterrumpidas gestiones para conseguir el crédito necesario y, últimamente, el Ingeniero Jefe del Circuito, en Valencia, encareció la urgencia de la obra.

Hoy podemos decir que el crédito está en Valencia y se están tomando medidas para acumular material y elementos para llevar las obras, desde el momento que se empiecen, con la mayor celeridad para que el tráfico que forzosamente habrá de desviarse lo sea por el menor tiempo posible.

Es de notar que la obra no se concreta a la construcción de pasarelas para peatones, sino que también se ensancha la carretera con unas vigas transver-

sales que han de permitir desplazar hacia afuera los pretiles del puente.

Con esta obra se evitará el peligro que supone el pasar por ese puente en la época de mayor tráfico y se dará vida a la barriada que hay en aquella parte de la población.

El Alcalde,  
V. PALMER

Han llegado al interior de Gandía las obras del alcantarillado y también en el Grao están en un punto donde, provisionalmente, se puede desaguar.

Es oportuno pues hacer saber a los propietarios de fincas urbanas, que las acometidas deben construirse al mismo tiempo que el alcantarillado; por lo menos desde éste hasta la entrada de las casas.

Al alcance de todos está que no puede dejarse a la comodidad de los propietarios el momento de hacer zanjas y boquetes al alcantarillado.

Esto tiene que hacerse al terminarse las alcantarillas y siguiendo exactamente las normas de la Dirección técnica de las obras, en cuanto a diámetros y pendientes. El boquete para el enchufe de la acometida a la alcantarilla, se hará siempre por los obreros de la Casa constructora.

También, los propietarios que lo deseen, pueden acogerse a la construcción de las acometidas por la Casa constructora, pagando los mismos derechos de obra que paga el Ayuntamiento por el Alcantarillado.

Asimismo es de alto interés que las canales de desagüe de los tejados de las casas, se lleven a desaguar al alcantarillado directamente o por las acometidas, con lo que, además de evitarse las molestias que ocasiona el agua en días de lluvia, se dará al alcantarillado una ventilación por encima de las casas, impidiéndose así todo mal olor por las bocas de los imbornales, olores que seguramente se dejarían sentir de no dar respiración por las susodichas canales. Así se ha hecho en Valencia y otras capitales.

Esta Alcaldía espera de los gandienses que colaborarán todos en la forma que les sea posible para el mejor desarrollo de las obras.

El Alcalde,  
V. PALMER

## Teatro Serrano

El pasado martes, reapareció en este teatro, el espectáculo de Variedades Fantasio, 1935 integrado por varios artistas notables y un buen conjunto de hermosas vicetiples.

Dio a conocer diferentes números espectaculares al estilo

# Casa de la República

Esmerado servicio en mariscos y bocadillos selectos. - Gran café exprés

Germanías, 10

GANDIA

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

## JOSÉ SENDRA MENGUAL

Aparatos Radio «Telefunken» y «Zenith»

Instalaciones completas para riegos venta y reparaciones de motores y transformadores.

Paseo Germanías, 20

Teléfono, núm. 279

GANDIA

Días 21 y 22 del corriente METRO GOLDWYM MÁYER presenta a tres grandes estrellas en un FILM-Joan Crawford Clark Gable Robert Montgomery

## CUANDO EL DIABLO ASOMA

El triple valor de estas estrellas no es el solo atractivo de esta cinta. Su mayor mérito es su argumento inteligente y refinado de extraordinaria acción y chispeante dialogo.

revista cinemática, de sabor alegre y lograron del público prolongados aplausos.

Hemos de hacer notar que Fantasio esta vez, aunque ha sabido mejorar unos números de su repertorio, ha descuidado otros y, a nuestro entender, los más importantes en perjuicio de sí mismo.

La entrada en las dos sesiones que dió, fué muy buena y esta vez en lo que ha precios respecta estuvo muy puesta en razón.

### COMEDIA

El próximo día, 20 debutará en este mismo teatro la Compañía de Comedias en la cual figura la eminente y pequeña gran actriz Isabelita Pérez Urcóla que se presentará con el estreno de la obra de gran éxito «No llores madre» de la cual hace Isabelita una creación definitiva.

LIGORIET

## Tramitación de la crisis

Desde el pasado lunes en que el Sr. Chapaprieta presentó la dimisión total del gobierno, hasta la hora en que escribimos estas líneas, no se ha podido solucionar la crisis.

S. E. el Presidente de la República, encargó la formación de un gobierno con la mayor

base posible en las Cortes al Sr. Chapaprieta, y éste, después de las gestiones del caso, y viendo las dificultades que se le presentaban declinó el encargo que se le había conferido.

Seguidamente S. E. encargó la formación de un gobierno análogo, al Sr. Martínez de Velasco, que también fracasaron sus gestiones, al parecer por la negativa de apoyo de los de Acción Popular. En vista de la imposibilidad de organizar un gabinete en las condiciones que se perseguían, S. E. llamó a don Miguel Maura.

Cuando ya se creía que el señor Maura encontraba el apoyo moral y material de todos los partidos netamente republicanos surgieron dificultades que no se explican claramente y que obligan al Sr. Maura a declinar el honroso encargo confiado.

A la hora en que escribimos estas líneas, es nuevamente encargado de formar gobierno el Sr. Chapaprieta y según las impresiones últimas no hay muchas esperanzas de que lo consiga.

A última hora ha declinado los poderes el Sr. Chapaprieta.

### Ultima hora

A las dos de la tarde de hoy Radio Valencia ha dado la noticia de que S. E. ha dado el encargo de formar gobierno al señor Portela Valladares.

MP. B. PALMER—GANDIA